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Föräring tili Finska Fornminnesföreningen 

af öfverste R. Schulman, saker som tillhört 

Sch:s egna och hans hustru Selma Borgströms 

farföräldrar satut äfven donator själv och 

hans fru . 

Grå uniformskappa vid finska militären; 

pagonner för afskedad öfverstelöjtnant: tre 

guldmattor på blå grund, silfver sicksack 

galon på den mellersta. Förgylida knappar 

med ryska riksvapnet. Tillhört donator. 

Mörkblå uniformssyrtut för finsk officer 

1882-1902, med ljusblå passepoiler och släta 

förgylida knappar. Tillhört donator. 

Mörkblå uniformsrock för finsk officer 1882-

1902, med ljusblå passepoiler och guldgalo-

ner på krage och ärmar; rocken färtes med 

häktor. Tillhört donator. 

Grå hemrock; blå revärer, slät förgylida 

knappar. Tillhört donator. 

Mörkblå benkläder, att stoppa i stöfvel-

skaften. Ljusblå revären. Tillhört donator. 

Uniformsmössa för officer vid finska militä-

ren, af fårskinn, med mörkblå klädeskulle 

med ljusblå revär. Messing vapensköld. Till-

hört donator. 

7.8. Två likadana uniformsmössor för officer 

vid finska militären, af mörkblått kläde 

med ljusblå revärer. Tillhört donator. 
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. Två st. dynor, hvita, med brokigt blomster-

broderi i keneva, pärlsöm och Chenille (?). 

Bruddynor för Henrik Borgström d. y. och 

Två st. dynor, undertill rödt siden, ofvan-

till "gobelinbroderi " (olika för hvardera): 

brokig blomsterkrans på hvit botten, imon 

brokiga mussleliknande ornament på svart 

botten. Tillhör donators farföräldrar öfverst 

Carl Fredrik Schulman 1849 och Fredrika 

v. Platen t 1858. 

Två st. dynor , undertill grön ylledamast i 

bladmönster, ofvan brokigt broderi, på den 

ena blommor, på den andra en dufva och blom 

mor, på rutigt brunt botten. Från Henrik 

Borgström d. å:s hem. 

Liten aflång dyna, undertill svart ylle-

damast i bladmönster, ofvanpå kanevabroderi 

i brokigt 1. persikt mönster. Tillhört C.F. 

Schulman (se n:o 10) och hustru. 

Liten dyna, undertill fenille mort siden, ofva 

rödt siden med schatter- och chenille bro-

deri: en fjäril och två brokiga blåsformi-

ga turkiska figurer. Tillhört C.F. Schulman 

(se n:o 10) och hans hustru. 

Rödt stoppadt sidentäcke, utsydt i storblom-

migt mönster . Från Borgströms (n:o 9) hem. 

Fyra soff- och stolöferdrag af grön ylle- 

damast sama mönster som å dynorna n:o 1" 

Från H. Borgström d.ä:s hem. 



1911. 

5889. 
Helsingfors. 

Gardin (ofvanstycke)af grön ylledamast med 

storbladigt mönster. Från H. Borgströms d:ä: 

hem. 

Gardin (ofvanstycke) af röd ylledamast med 

mönster av rosor inom sneda rutor. Från 

H. Borgström d:ä:s hem. 

Ätta soff- och stolöfverdrag af grön ylle-

väfnad i rutigt mönster. Från H. Borgström 

d:ä:s hem. 

Lakan af fint hvitt linne med enkelt hål-

söms broderi nära kanten. Til]hört Selma 

Borgström g. Schulman, i hennes barndom. 

Tre lakan och sex dynor af hvitt linne, 

med karit broderad i hålsöm. Brudlakan för 

Henrik Borgström d.y. och 

Sju stycken virkade runda antimakasser och 

borddukar, frän det gamla Borgströmska 

hemmet. 

Rundt stolöfverdrag för pianostol, brokigt 

blomsterbroderi i kaneva på brunt botten. 

Tillhört donators mormor Eva Sofia Boije 

g. Glansenstjerna. 

Blått bälte för officer vid finska mili 

tärer . Tillhört donator. 

3 par axellappar för kapten vid S.Michels 

bat. reserv. Til]hört donator. 
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Pung af grönt silke och stålpärlor. Två 

afdelningar. 

Liten väska, fyrkantig, af rödt siden med 

brungrått genombrutet öfverdrag af silke. 

Ett par stöflar med sporrar. I fodral af 

brunt kläde. 

Sabel föt officer vid indelta bataljoner-

na. Stålslida. Määsingsfäste med lagerkrans 

kring knoppen samt annan sparsam ornering 

af akantus o.d. kafveln omlindad med 

svart läder och mässingstråd. Tillhört 

Neovius . På klingans 

Sabel, lik föregående men med läderslida, 

beslagen med mässing. På klingans rygg: 

. Tillhört Neovius. 

Liten sabel i mässingsbeslagen 

Enkelt mässingsfäste, kafvel af svartbetsac 

reffladt trä. Tillhört donator. Med för-

gylldt axelgehäng. 

Sabel, lik n:o 29; klingan etsad med ryske 

riksvapnet, arabesker &c och inskrift 

Eisenhauer, samt stämplad med Alexj.Coppel 

Solingn och 

33. Liten sabel, rak klinga, mässingsbeslagen 
läderslida, inskr. p& klingan Solingen. 

Fästet likt n:o 29 och 32. 

Helsingfors. 
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Värja af äldre typ, simpel på båda si- 

dor kullrig klinga, hvarpå otyd1ig gravyr. 

Slida af läder med mässingsbes1ag. Mässings 

fäste, knoppen dekorerad med akantusblad, 

parerplåterna enkla, ovala, den ena vikbar. 

Ett par vaser af porsilniformlafurnor. på 

fyrkantig fot och med höga handtag; deko-

rerade i hvitt och guld med målade land-

skap på ena sidan och figur-(kärleks-) 

scener på den andra. Höjd 22 cm. Från H. 

Borgström d.ä:s hem. 

Ett par vaser af porslin, aflångt sex-

kantig genomskärning, upptill vidare, rokoko-

dekoration i guld och hvitt med blomgrup-

per i färger på sidorna. Från H. Borg-

ström d.y:s hem. Höjd 18 cm. 

Vas af porslin i form af en trång blom-

ka1k, dekorerad i hvitt och guld med 

blommor i färg på fyra sidor. Höjd 19 cm. 

Från H. Borgström d.y:s hem. 

Vas af porslin, österländska form, tillplatta 

nertill rund, så insnörd; upptill gter vi 

dare. Dekorerad i ljusgrönt och guld (akan 

tusblad) med två runda medaljonger med 

blommor i färg. Höjd 14 cm. 

Bläckhorn, i form af en rokokokavaljer, 

af mässing, på mässingsfot, uppbärande en 

stor lykta af porslin, med de 6 sidorna 

dekorerad af blommor och musikaliska m.fl. 
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emblem i färger. På lyktan, som innehåller 

det lilla bläckhornet af glas, ett löst 

lock af mässing. Höjd 23 cm. Tillhört H. 

Borgström d.ä:s. 
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Ett par porslins figurer, turk och tur-

kinna, sittande. Turkinnan spelar på luta; 

turken håller ett instrument, som nu är 

sönder. Brokiga dräkter; fotställningar i 

hvitt och guld. Höjd 13 cm. 

Borgstöm d.y. 

Tillhört H. 

Selma Schulmans f. Borgström (1859- )lek- 

saker : Dockmöblemang, skåp, hyllä, byrå, bord, 

piano, 4 taburetter, blomsterbord kamin, vas, 

skärm, byrå” 2 stolar, byrå. 

Dockmöblemang mindre: bord samt af 

tenn: blomsterbord soffa, 4 stolar, pall. 

Ett par små saffianstofflor. 

En liten visitkortsbok. 

Klockfodral i form af en sidensko. 

Litet skrin af sköldpadd. 

Köksutensilier , af trä: en stöt, 4 bak- 

bräden, en lintålet(?), en bytta, en kafvel, 

9 skedar. 

Köksutensilier: förgylld knif, sked och gaf- 

vei, kaksked, 6 knifvar, 9skedar och 6 gaff- 

lar, 1 soppslef. 

Köksutensilier: mortel med stöt 

hacka, stekpanna, 2 plättpannor, 

stor gryta, kakform 2 rifjärn, 

Köksutensilier: stengodsskål, såsskål, sopp-

skål, karott, 8 tallrikar, legymskål, ett löst 

lock, en porslinssvan(bordsuppsats), en liten 

skål af elfenben, en hög kanna, ett glas 

med handtag, en karaffin med glas. 

7  låda, kött-

liten gryta, 

fat mått. 
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2 taflor i ram_i Atåla, och Die verirrten 

Kinder. 

En jordglob, i en träask. 

Sammanläggningsspel, af 12 kuber. 

Docktea.ter, pappersdockor och kulisser, i eri 

ask med påskrift Haramatypie. 

Sammanläggningsspel: Der kleine Soldat. 

Docka med porslinsbyst. 

Dock-kolt, byxor och förkläde. 

En portfölj med diverse små häften. 

Ett sammanläggningsspel af pappskifvor. 

Ett par stryklod, ett dansprogram, en minnes-

bok. 

Stor namnsdagskopp af porslin, med fat; 

dekorerad med körsbärsblommor och blad i 

färg. 

Tre koppar och 4 fat af fajans, dekore-

rad med vinlöf i guid och lila. Foten 

sign. Bryonia V & B. 

Aakkup med ringklocka, af tenn och porsli 

med mässingsbeslag. 

Nålfat, i bottnet bild af en triumfkolonna 

och på sidorna två större byggnader; korge 

och handtaget af mässing. 

Litet saltkar, rundt, på 6 kantig fott  

Höjd 6 cm. 

Två parfymflaskor, kubiska, af rödt glas, 

med lock af mässing, i rikt mönster, öfver 

med vyer under glas. 7 x 4 cm. 
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Karaffin af glas, refflor nertill, facett-

slipad upptill, kring midten ett etsadt 

band. Propp med strålrefflor. Höjd 26 cm. 

Karaffin af glas, facettslipad upptill och 

nertill, med flere band kring öfre delen 

och ett etsadt band med växtmönster kring 

midten. Höjd 17 cm. 

Blomsteruppsats under glaskupa och på röd 

matta. Buketten af konstjorda blommor hvi-

lar i en skål af alabaster med vinlöfsde 

koration och stående på en fot i form 

af en refflad kolonna på fyrkantig fot. 

Skålens höjd (inel. fot)25 cm, glaskupans 

55 cm. Från H. Borgström d.å:s hem. 

Teskrin,brunt tr4med afsneddade hörn, 15 x 24 

x 12 cm; i det inre 3 fack med teburkar i 

guld och hvitt, Borgströmska hemmet. 

Ljusstake af mässing, på bred oval fot, 

med skjutinrättning för ljusets höjande. 

18 cm högt foten 21 x 15 cm. 

53. Två läderetuier 11 x 9 x 1 cm, innehållande 

hårlockar, sirligt hoplagda under glas inom 

oval silfverram på svart sammet. 0bekant 

härkomst, trol. Borgströmska släkter. 

4. Dagerrotyp af Henrik Borgström d.y., i hel-

figur, sittande med h. armen mot stolkarmen 

55, Handdukshållare; armen broderad i kaneva 

med ymnighetshorn och blommor i färg. 
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Delar af en Suotniemi servis af fajans 

dekorerad i blått, med ryska riksvapnet 

och stämplar C.W. Löfström, Suotniemi, Boed. 

ryd.: fiskfat 65 x 32 cm, rundt fot 43 cm 

diam., d:o 37 cm diam. soppskå1sfat 32 cm 

diam., soppskål 29 cm diam., höjd 16 cm. 

Delar af teservis i porslin, dekorerad i gu1 

utan märken: 2 fat 22 cm diam., 5 tali-

rikar 162cm diam., 2 stora koppar, tekanria, 

sockerskål, gräddsnäcka. 

Nippertallrik, hög kant i genombrutet mönst 

af rund1ar och slingrande band, i bottnet 

måladt landskap i purpur. Stämplad   

Diam. 17 1  cm. 

3 fajanstallrikar, 18 cm diam., dekor. i 

blått, sign. Wedgwood och J. Smith.l, Select 

Wiews. 

6 fajansta1lrikar, 17 cm diam., dekor. i 

blått, sign. Röstrand L. 

3 blomkrukor af hvit fajans med gulddekor., 

något olika stora, c. 14-16 cm diam. och 

14-16 cm höjd. 

Eldskärm, ställning af flätade vidjor, 

skärm oval, med blombroderi i färg. 135 cm 

h. Borgströms. 

Eldskärm, fyrkantig, med broderi: 2 metande 

kvinnor . Träram och grenad fot. 130 cm. 

Borgströms. 

Nyckelskåp, Viktoriagotig, dörren med broderi: 

en flicka klappande på en dörr. Borgströms. 
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Esineet, jotka asessorinrouva J. M. Tall- 

grenin kautta elokuun 30 p:nä 1911 saapui- 

vat museoon; ktso verifik. 

Mvöhemmältä rautakaudelta. 

Kaksiteräinen rautainen miekka, vrtaa Hackman 

- Heikel, Vorgeschichtl. AltertrImer taulu 68 

kuvat 8,9; ponsi, jonka sivut ovat kaare- 

vat, on kasvanut yhteen alustansa kanssa; 

väistinrauta on pitkä, kapea ja hiukan 

alaspäin kaareeva; koko miekan. pituus 91,6 

cm; väistinraudan pituus 17 cm. 

Suikkulainen putkellinen keihäänterä; ktso 

kuvaa; 20,1 cm pituinen. 

Esineet löysi v. 1911 

Heikki Peltola Liedon pitäjä 

Sauvalan kylän Ylipään tilan 

Jokipelto nimiseltä maalta 

noin 500 m talosta kaakkoon 

päin läheltä Aurajoen ran- 

taa maata tieksi tasottaes- 

saan . Paikka on kivistä mä- 

keä. 

5890. 
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